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Vragen van het lid Thieme (PvdD) aan de Minister van Veiligheid en Justitie en 
de Staatssecretaris van Economische Zaken over zwanendrifter in de fout 
(ingezonden 3 maart 2014). 

Antwoord van Minister Opstelten (Veiligheid en Justitie), mede namens de 
Staatssecretaris van Economische Zaken (ontvangen 11 april 2014) Zie ook 
Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2013–2014, nr. 1543 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Terreinwagen vol bebloede 
zwanen»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3 en 4
Kunt u bevestigen dat de zwanendrifter is bekeurd voor het overtreden van 
de Flora- en Faunawet? 
Kunt u bevestigen dat deze zwanendrifter 18 zwanen in zijn terreinwagen had 
en waarvan enkele zwanen besmeurd waren met bloed als gevolg van 
mishandeling? 
Is er proces-verbaal opgemaakt voor dierenmishandeling? Zo nee, waarom 
niet? 

Antwoord 2, 3 en 4
Er is geen bekeuring voor het overtreden van de Flora- en Faunawet 
uitgedeeld en er is geen proces-verbaal ter zake dierenmishandeling 
opgemaakt. Wel zijn de constateringen van de politie en de Buitengewoon 
opsporingsambtenaar (BOA) ter plaatse in een proces-verbaal vastgelegd. Op 
dit moment wordt bekeken óf er sprake is geweest van een overtreding van 
de wet- en regelgeving en zo ja welke. 

1 http://www.rtvutrecht.nl/nieuws/1142665/terreinwagen-vol-bebloede-zwanen.html
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Vraag 5 en 6
Deelt u de mening dat het overtreden van de Flora- en Faunawet en/of het 
mishandelen van dieren bij het gebruikmaken van een controversiële 
ontheffing een indicatie zijn dat een persoon niet op de juiste wijze met de 
ontheffing om kan gaan? Zo nee, waarom niet? 
Beschikt de betreffende zwanendrifter over enige ontheffing of vergunning 
om zwanen te kunnen driften? Zo ja, welke zijn dat en kunnen deze ingetrok-
ken worden vanwege genoemde overtredingen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 5 en 6
Betrokkene heeft een ontheffing, verleend op grond van de Flora- en 
faunawet (Ffw), van de ringplicht voor de ongeringde met een tatoeage 
gemerkte knobbelzwanen (Cygnus olor) die hij op de dag van ontheffingsver-
lening (8 oktober 2013) als broedpaar hield. 
Het overtreden van de Flora- en faunawet (Ffw) of dierenwelzijnsregelgeving 
kan aanleiding zijn om een ontheffing, verleend op grond van de Ffw, in te 
trekken. Voorts verwijs ik u naar het antwoord op vraag 2 t/m 4. 

Vraag 7
Controleert de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit de zwanendrifters 
nog steeds regelmatig? Zo ja, hoe vaak heeft er een onverwachte controle in 
het veld plaatsgevonden in 2013 en zijn er toen overtredingen vastgesteld? 

Antwoord 7
In 2013 zijn geen controles uitgevoerd. De NVWA heeft zal dit jaar controles 
te gaan uitvoeren en bij overtredingen handhavend op treden.
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